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 مقاييس المتوسطات ) للبيانات الإحصائيه المبوبه (
عنددع عدديم ادديا البيانددات ل دداتيز مددا ادد  طوقيددى طذدديابي يطلددي علددم تدد ي البيانددات بيانددات مبوبدده يدد  

 طوضى ايمة طلك البيانات الإحصائيه داخل ائات معينه طقى ا  معاتا .
 

 المتوسط الحساب  :
 تناك طييقتان لتقعيي ايمة المتوسط ا  حالة البيانات المبوبه تما :

 بالطييقه المباشيي :طقعيي المتوسط الحساب  
ولتقعيي المتوسط يتا إيجاد مياكز الفئات ثا الضيب اد  التذديابات المقابلده لذدل ائده ثدا القسدمه 

 علم إجمال  التذيابات وذلك كما يل  : 
  وبمدز  2إيجاد مياكدز الفئدات عدر طييدي جمدى الحدع ا دندم و ا علدم للفئده و القسدمه علدم

 . Xiميكز الفئه 

  إيجاد عمودFixi  ذلك بضيب مياكز الفئات وXi  ا  التذياب المقابل للفئهFi . 

  جمى عمودFixi  ويذون الناطج عبابي عر∑ 𝑭𝒊𝒙𝒊 . 

  اسمة∑ 𝑭𝒊𝒙𝒊  علم مجموع التذيابات∑ 𝑭𝒊 . 

=  ×الصيغه اليياضيه للمتوسط الحساب  بالطييقه المباشيي ت     
 ∑ 𝑭𝒊𝒙𝒊

 ∑  𝑭𝒊
 

 
 مثال :

 بالطييقه المباشيي للجعول التذيابي ا ط :أوجع ايمة المتوسط الحساب  
 

 المجموع 16 - 14 14 – 12 12 - 10 10 – 8 8 - 6 6 - 4 الفئات

 20 2 3 5 5 3 2 التذيابات

 
 

http://www.ums-edu.com/distance
http://www.ums-edu.com/distance
mailto:distance@ums-edu.com


3 

 التعليم المفتوح وعن بعد –جامعة العلوم الحديثة 
edu.com/distance-www.ums 

 edu.com-distance@ums   

  Tel: +967- 01- 530380   

 
 الحل :

 المجموع 16 - 14 14 – 12 12 - 10 10 - 8 8 - 6 6 - 4 الفئات

 2 3 5 5 3 2 20 (F)التذيابات 

 - 5 7 9 11 13 15  (Xi)  ميكز الفئه 

Fixi 10 21 45 55 39 30 200 

 ايمة المتوسط بالطييقه المباشيي =   ∴ 

× =  
 ∑ 𝑭𝒊𝒙𝒊

 ∑  𝑭𝒊
=  

 𝟐𝟎𝟎

 𝟐𝟎
 = 𝟏𝟎  

 

 
 طقعيي المتوسط الحساب  بالطييقه غيي المباشيي :

يطلددي علددم تدد ي الطييقدده بالطييقدده المطولدده ويددتا اييددا إختيدداب أي ايمدده مددر عمددود مياكددز الفئددات و 
( ثدا يطديا المتوسدط الفيضد  مدر كدل ايمده مدر عمدود Aإعتبابتا متوسدط ايضد  وييمدز لده بداليمز )

( ويطلدي علدم طلدك القديا بانحياادات مياكدز  A-Xi مياكز الفئات وطوضى القديا الباايده اد  عمدود )
 الفئات عر المتوط الفيض  وصيغته اليياضيه :

      × = 𝐀 +  
 ∑ 𝐅𝐢 (𝐱𝐢−𝐀)

 ∑  𝑭𝒊
  

 

 مثال :
 أوجع ايمة المتوسط الحساب  بالطييي غيي المباشيي للجعول التذيابي الاط  :

 

 المجموع 16 - 14 14 – 12 12 - 10 10 – 8 8 - 6 6 - 4 الفئات

 20 2 3 5 5 3 2 التذيابات
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 الحل :
 المجموع 16 - 14 14 – 12 12 - 10 10 - 8 8 - 6 6 – 4 الفئات

 2 3 5 5 3 2 20 (F)التذيابات 

 - 5 7 9 11 13 15  (Xi)  ميكز الفئه 

 (X - A)  6- 4- 2- 0.0 2 4 - 

Fi (X - A) 12- 12- 10- 0.0 6 8 20 - 

 

× = 𝐀 +  
 ∑ 𝐅𝐢 (𝐱𝐢−𝐀)

 ∑  𝑭𝒊
 

 

× =  𝟏𝟏 + 
−𝟐𝟎

 𝟐𝟎
 = 𝟏𝟎 

 
 الوسيط :

 يمذر إيجاد الوسيط بثلاث طيق 
اليسدا البيدان  عدر طييدي إسدقاط عمدود علدم المحدوب ا اقد  أي محدوب  الطييقه ا ولدم : باسدتاعا 

الفئدددات مدددر نقطددده طقددداطى المنحندددم التذددديابي المتجمدددى الصددداعع مدددى المنحندددم التذددديابي المتجمدددى 
 اليابط وطذون القياءي ت  ايمة الوسيط .

  يحدعد الطييقه الثانيه : بواسدطة بسدا كدل مدر التذدياب المتجمدى الصداعع و اليدابط علدم حدعي حيد
مواى طيطيب الوسيط علم محوب التذيابات وعمل خط باطجاي منحنم التذدياب المتجمدى الصداعع أو 

 ت ايقطعه ا  نقطه ت  امة الوسيط اليابط و إسقاط عمود مر نقطة التقاطى ا  إطجاي محوب الفئا
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وذلددك بايجدداد التذددياب المتجمددى الصدداعع و اليددابط   الطييقدده الثالثدده : باسددتاعا  الطييقدده الحسددابيه
 كالتال  :

 إيجاد ايمة الوسيط باستاعا  التذياب المتجمى الصاعع :

 الحع ا دنم + الفئه الوسطيه الوسيط =
 التذياب المتجمى الصاعع السابي للفئه الوسطيه –طيطيب الوسيط 

Xطول الفئه 
 التذياب ا صل  للفئه الوسطيه 

 إيجاد ايمة الوسيط باستاعا  التذياب المتجمى اليابط :

 الحع ا دنم + الفئه الوسطيه الوسيط =
 التذياب المتجمى اليابط للفئه الوسطيه –طيطيب الوسيط 

Xالتذياب المتجا  –التذياب المتجمى اليابط التال  للفئه الوسطيه  طول الفئه
 اليابط للفئه الوسطيه 

 عبابي عر الفئه الت  طحوي أكبي طذياب أو ا ايب إلم طيطيب الوسيط .  الفئه الوسطيه 

 . طيطيب الوسيط عبابي عر نصف مجموع ععد التذيابات أو اسمة التذيابات علم أثنير 

 . طول الفئه عبابي عر الفيق بير حعي الفئه 

 
 مثال :

 لصاعع واليابط؟أوجع ايمة الوسيط للتوقيى التذيابي ا ط  بطييقة التذياب المتجمى ا
 

 المجموع 14 – 12 12 - 10 10 – 8 8 - 6 6 - 4 4 - 2 الفئات

 40 6 4 12 10 6 2 التذيابات

 
 باستاعا  التذياب المتجى الصاعع : الحل :

 المجموع 14 – 12 12 - 10 10 – 8 8 - 6 6 - 4 4 - 2 الفئات

 2 6 10  (12 ) 4 6 40 (F)التذيابات 

 - 40 34 ( 30)  18 8 2 الصاععالتذياب المتجمى 
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  ( 12(  نيا طحتوي علم أكبي طذياب ) 10 – 8الفئه الوسطيه ت  الفئه  ) 

   = 8الحع ا دنم للفئه الوسطيه 

   ( = 6 – 8طول الفئه  = )2 

   = 18التذياب المتجمى الصاعع السابي للفئه الوسيطه 

𝟒𝟎 طيطيب الوسيط = مجموع التذيابات = 

 𝟐
  =20  

 

𝑴𝒆 = 𝟖 + (
 𝟐𝟎−𝟏𝟖

𝟏𝟐
) * 2 = 8.33 

 
 باستاعا  التذياب المتجى اليابط :

 المجموع 14 – 12 12 - 10 10 – 8 8 - 6 6 - 4 4 - 2 الفئات

 2 6 10  (12 ) 4 6 40 (F)التذيابات 

 - 6 10 ( 22)  32 38 40 التذياب المتجمى اليابط

  ( 12(  نيا طحتوي علم أكبي طذياب ) 10 – 8الفئه الوسطيه ت  الفئه  ) 

   = 22، التذياب المتجمى اليابط للفئه الوسطيه =  8الحع ا دنم للفئه الوسطيه 

   = 10التذياب المتجمى اليابط التال  للفئه الوسيطه 

   مجموع التكرارات طيطيب الوسيط = 

 𝟐
  = 𝟒𝟎

 𝟐
  =20  

 

𝑴𝒆 = 𝟖 + (
 𝟐𝟎−𝟐𝟐

𝟏𝟎−𝟐𝟐
) * 2 = 8.33 

 
 المنوال : 

 يمذر إيجاد المنوال ا  البيانات المبوبه أو الجعاول التذيابيه بيانياً بثلاث طيق :
 الطييقه ا ولم : باستاعا  اليسا البيان  مثل الوسيط .
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الطييقددده الثانيدددده : باسددددتاعا  المددددعبلا التذدددديابي مددددر خدددلال اليسددددا للمسددددتطيل الدددد ي يمثددددل أكبددددي 
 ي بجانبه ثدا طوصديل الديألأ ا يمدر للمسدتطيل ا طدول بداليألأ ا يمدر التذيابات و المستطيلير ال

العلوي للمستطيل السابي له وطوصديل الديألأ ا يسدي للمسدتطيل ا طدول بداليألأ ا يسدي للمسدتطيل 
التددال  لدده ، ينددتج عددر ذلددك طقدداطى و الدد ي مندده يددتا إسددقاط عمددود ادد  إطجدداي المحددوب ا اقدد  محددوب 

ويعتبي أاضل المتوسطات للتوقيى المتماثل اما التوقيدى شدعيع الإلتدواء لا الفئات وتو ايمة المنوال، 
 ينصح باستاعامه  ن القيا طذون بعيعي عر متوسط المجموعه ويصبح مر القيا المتطياه .

 الطييقه الثالثه : باستاعا  الطييقه الحسابيه بواسطة الصيغه التاليه :
 

𝑴𝒆 = 𝟖 + (
 𝟐𝟎−𝟐𝟐

𝟏𝟎−𝟐𝟐
) * 2 = 8.33 

     L. الحع ا دنم للفئه المنواليه وت  الفئه الت  طحوي أكبي طذياب = 
  D1. الفيق المطلي بير طذياب الفئه المنواليه و الفئه السابقه ليا = 
  D2.الفيق المطلي بير طذياب الفئه المنواليه و الفئه التاليه ليا = 
     I و ا دنم . = طول الفئه عبابي عر الفيق بير حعي الفئه ا علم 
 

 مثال :
طالددددب ادددد  امتحددددان مبدددداد  الإحصدددداء ادددد  كليدددد  إحددددع   60الجددددعول ا طدددد  يوضددددح طقددددعييات 

 الجامعات والمطلوب طحعيع المنوال ؟
 ضعيف جعاً  ضعيف مقبول جيع جيعجعاً  ممتاق  التقعيي 

 2 13 15 (  20)  7 3 ععد الطلاب 

 
 الحل :

  Fالمنوال تو طقعيي جيع  نه يحتوي علم أكبي ععد مر الطلاب وال ي يمثل ععد التذيابات 
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 مثال :
 أوجع ايمة المنوال للتوقيى التذيابي ا ط  :

 

 المجموع 14 – 12 12 - 10 10 – 8 8 - 6 6 - 4 4 – 2 الفئات

 40 6 4 ( 12)  10 6 2 التذيابات

 
 الحل : 
 (  12(  نيا طحتوي علم أكبي طذياب ) 10 – 8ت  الفئه ) الفئه المنواليه 

  ( الحع ا دنم للفئه المنواليهL   ( = )8  ) 

   ( = 12طذياب الفئه المنواليه  ) 

   ( = 10طذياب الفئه السابقه للفئه المنواليه ) 

   ( طول الفئه المنواليهI  ( =)2 ) 

  ( = 4طذياب الفئه التاليه للفئه المنواليه ) 

D1= 12 - 10 =2                                        D2 = 12 – 4 =8     
 

𝐌𝐎 = 𝐋 + (
𝐃𝟏

𝐃𝟏+𝐃𝟐
) * I  

 

𝐌𝐎 = 𝟖 + (
𝟐

𝟖+𝟐
) * 2 = 8.4 

 
 طقعيي المنوال ا  حالة عع  طساوي طول الفئات :

 مثال :
 أوجع ايمة المنوال للتوقيى التذيابي ا ط  : 

 

 المجموع 24 – 18 18 - 12 12 – 8 8 - 6 6 – 4 4 - 2 الفئات

 60 12 ( 18)  12 10 6 2 التذيابات ا صليه
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 الحل : 
طول الفئات غيي متساوي ولإيجاد التذياب المععل بقسمة التذياب الاصل  علم طول الفئه ويصدبح 

 الجعول كالتال : 
 المجموع 24 – 18 18 - 12 12 – 8 8 - 6 6 – 4 4 - 2 الفئات

 60 12 ( 18)  12 10 6 2 التذيابات ا صليه

 17 2 3 3 ( 5)  3 1 التذيابات المععله
 

التذياب المععل = 
التكرار الأصلي
 طول الفئه

 ( 5(  نيا طحتوي علم أكبي طذياب ) 8 – 6الفئه المنواليه ت  الفئه  ) 

  ( الحع ا دنم للفئه المنواليهL   ( = )6  ) 

   ( = 5طذياب الفئه المنواليه  ) 

   ( = 3طذياب الفئه السابقه للفئه المنواليه ) 

  ( = 3طذياب الفئه التاليه للفئه المنواليه ) 
 

𝐌𝐎 = 𝐋 + (
𝐃𝟏

𝐃𝟏+𝐃𝟐
) * I  

 

𝐌𝐎 = 𝟔 + (
𝟐

𝟐+𝟐
) * 2 = 7   

 

 خصائص مقاييس المتوسطات :
 المتوسط الحساب  : 

 أتا المميزات :
 . ًأكثي المتوسطات إستاعاما 
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 . مقيالأ مألوف وسيل 

 .واضح ويأخ  ا  الإعتباب جميى مفيدات ايا أو بيانات ال اتيي 

 . ايمته غيي متحيزي وطقييباً طذون ثابته 

 . يستاع  ا  كثيي مر الإختبابات الماتلفه 

 أتا العيوب :
  ايمتدده اددع طذددون غيددي ممثلدده خصوصدداً عنددع وجددود الالتددواء بددالتوقيى لدد ا يفضددل إسددتاعا  الوسدديط أو

 المنوال .

 النوع ... إلخ .’ اعامه ا  االقيا الوصفيه مثل اللون لا يمذر إست 

   يصعب طقعيي ايمته مر الجعاول التذيابيه المفتوحه بالطييقه المباشيي والغيي مباشيي لإعتمدادي علدم
 مياكز الفئات .

 . يتأثي بالقيا المتباععي إن وجعت ا  العينه 

  طوقيى طذيابي ملتوي .طذون ايمته م لله ا  حاز البيانات الإحصائيه لعينه ذات 

 

 الاصائص اليياضيه للمتوسط الحساب  :

 :  مجموع إنحااات القيا عر الوسط الحساب  يساوي صفي ويمذر إثبات ذلك كالتال 

× =  
 ∑ 𝐅𝐢 𝐱𝐢

 ∑  𝑭𝒊
 × =

 ∑ 𝐱𝐢

𝒏
 

∑ 𝐅𝐢𝐱𝐢 = ∑ 𝐅𝐢 × ∑ 𝐱𝐢 = 𝐧 × 

 ∑ 𝐅𝐢𝐱𝐢 − ∑  𝑭𝒊𝑿

 ∑  𝑭𝒊
 

 
∑(𝐗𝐢 − 𝑿) = 𝟎 
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 ∑ 𝐅 (𝐗𝐢−𝐗)

 ∑  𝑭𝒊
 

 
∑ ( 𝐱𝐢 −  

∑ 𝐗

𝐧
) 

 ∑ 𝐅𝐢𝐱𝐢−∑  𝑭𝒊 𝐱

 ∑  𝑭𝒊
= 𝟎 ∑ ∑ = 𝐧 ∑  

 ∑  𝑿𝒊 − 
 𝒏 ∑ 𝐱𝐢

 𝒏
 

∑  𝑿𝒊 − ∑  𝑿𝒊 = 𝟎 

∑  𝑿𝒊 −  𝒏 𝑿 = 𝟎 

𝒏 𝒙 − 𝒏 𝒙 = 𝟎 
 

  مجموع ميبعات إنحيااات القيا عر متوسطيا الحساب  أال مر مجموع ميبعدات إنحياادات القديا عدر
 اان :ايض   كمتوسط Aأي ايمه أخي  امثلًا عنع اخ  

 

<  ∑ (𝐱 𝒊 − 𝑨)𝟐 ∑ (𝐱 𝒊 − 𝑿)𝟐   

  باضددااة أو حدد ف أي باددا ولدديذرE ( إلددم أو مددر كددل القدديا أو مياكددز الفئدداتXi اددأن ، )
( كمدا يلد  Eالمتوسط الحساب  يزيع ا  حالة الإضااه أو يقل ا  حالدة الحد ف بالمقدعاب )

: 
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 ∑(𝐱𝐢+𝑬)

 𝒏
= 𝑿 + 𝑬      ,     

 ∑ 𝐅𝐢(𝐱𝐢+𝑬)

 ∑  𝑭
= 𝑿 − 𝑬 

∴ 𝑿 =  ∑(𝐱𝐢+𝑬)

 𝒏
− 𝑬      ,     𝑿 =

 ∑  (𝐱𝐢+𝑬)

 ∑  𝑭
+ 𝑬 

  حاصل ضيب المتوسط ا  مجموع التذيابات يسداوي حاصدل ضديب التذديابات اد  مياكدز
 الفئات وذلك كما يل  :

𝑿 =  ∑ 𝑭𝑰 𝑿𝑰

 ∑ 𝐅𝐈
− 𝑬     ∴  𝑿 ∑ 𝐅𝐈 = ∑ 𝐅𝟏 𝐗𝐢           

  القيا علم باا ثاب  وليذر إذا طا طقسيا حاصل ضيب التذيابات ا  مياكز الفئات أو
 ( كما يل  :E( اأن ايمة المتوسط الحساب  طقسا علم )Eالياا )

 ∑ 𝑭𝑰 (
 𝐗

 𝐄
 )

 ∑ 𝐅𝐈
=

 𝐗

 𝐄
         ∴  𝑿 =

 ∑ 𝑭𝑰 (
 𝐗

 𝐄
 )∗𝑬

 ∑ 𝐅𝐈
      

 

   عنع اسمه أو ضيب التذيابات ا  أي باا ثاب  لا يتغيي المتوسط الحساب 
 ( إذا طددا ضدديب أي باددا ثابدد  ولدديذرE  ادد )( مياكددز الفئددات أو القددياXi اددأن المتوسددط )

 ( ميي واحعي .Eالحساب  يزيع بمقعاب الياا )
 ∑(𝑿𝒊∗𝑬)

 𝐧
= 𝐗 ∗ 𝐄     ,    

 ∑ 𝑭𝑰(𝑿𝒊∗𝑬)

 ∑ 𝐅𝐈
= 𝐗 ∗ 𝐄 

 

∴  𝑿 =  
 ∑(𝑿𝒊∗𝑬)

𝑬𝐧
 ,      ∴  𝑿 =  

 ∑  𝑭𝒊(𝑿𝒊∗𝑬)

𝑬 ∑  𝑭𝒊 
 

 

 الوسيط :
 أتا المميزات :

 و وضوا اذيطه . سيل الفيا و اطقعيي 
 . لا طتأثي ايمة الوسيط بالقيا المتطيف أوالشاذي إن وجعت ا  العينه 

http://www.ums-edu.com/distance
http://www.ums-edu.com/distance
mailto:distance@ums-edu.com


13 

 التعليم المفتوح وعن بعد –جامعة العلوم الحديثة 
edu.com/distance-www.ums 

 edu.com-distance@ums   

  Tel: +967- 01- 530380   

  مدددددر عدددددعد المفددددديدات أو  %50ايمتددددده طتحدددددعد عندددددع القيمددددده التددددد  طيطيبيدددددا اددددد  البياندددددات
 المشاتعات .

 . يمذر طقعييي مر الجعاول التذيابيه المفتوحه بالطييقه المباشيي 
 . أاضل المتوسطات لتمثيل البيانات الوصفيه أو غيي الياميه 
 

 أتا العيوب :
 . غيي شائى الإستاعا  مقابنه بالمتوسط الحساب   ن ايمته مواعيه أو مذانيه اقط 
 . ًعنع طقعيي ايمته يتطلب ا مي طيطيب القيا طصاععياً أو طناقليا 
  لعينه أخي  طا أخ تا مدر مجتمدى واحدع أال ثباطاً مر المتوسط الحساب  عنع إعادز طقعييي

. 
 . طتواف ايمته علم إختياب ائات التوقيى التذيابي الت  طحتوي علم أكبي طذياب 
  لددديس حساسددداً بعبجددده مناسدددبه عندددع حدددعوث طغيدددي بدددبعق المفددديدات لان ذلدددك يددد ثي بقيمدددة

 الوسيط .
 

 المنوال :
 أتا المميزات :

 ل اللون ، الحاله الإجتماعيه .. إلخأاضل المتوسطات لتمثيل البيانات الوصفيه مث 
 . أواي المتوسطات  نه يعبي عر القيمه الت  طتيكز أو طتجمى عنعتا القيا 
  ليس حساساً بالعبجه المناسبه عنع حعوث طغيي ا  بعدق اديا المفديدات  ن ذلدك لا يد ثي

 ا  ايمته .
 . لا طتأثي ايمته بالقيا المتطياه أو الشاذي إن وجعت 
  التقعيي  نه عبابي عر القيمه ا كثي طذياباً .سيل الفيا و 
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 . وضوا اذيطه ا ساسيه 
 . يمذر طقعييي ا  الجعاول التذيابيه المفتوحه 

 أتا العيوب :
 .  غيي شائى الإستاعا  مقابنه بالمتوسط الحساب 
 . اع طتذيب ايا و طتساو  ا  طذيابتا وبالتال  لا يمذر طحعيع المنوال 
 . اع لا طوجع ايمه مذيبي ا  حالة البيانات المبوبه وبالتال  لا يمذر طقعييي 
  مر نفس المجتمى .   يعتبي أال ثباطاً مر المتوسط الحساب  عنع إعادز حسابه لعينه أخي 
 . ًليس مقياساً دايقاً  نه يعتبي متوسطاً مذانياً وليس متوسطاً حسابيا 
  قيى التذيابي الت  طحتوي علم أكبي طذياب .طتواف ايمته علم إختياب ائات التو 
 . صعوبة التعيف عليه بصوبي مباشيي ا  حالة البيانات المبوبه 
 . ًيتواف إختيابي علم القيمه ا كثي طذيابا 
 .ًيتواف طقعييي ا  البيانات المبوبه بعع طيطيبيا طصاععياً أو طناقليا 

 
 العلااه بير مقاييس المتوسطات :

 بير المتوسط الحساب  و الوسيط والمنوال : العلااه
لا يمذر ا  الجعاول المفتوحه طقعيي المتوسط الحساب  بصوبي مباشديي ،  ن المتوسدط الحسداب  

 يعتمع ا  طقعييي علم مياكز الفئات .
وك لك المنوال لا يمذر طقعييي حالة الجعاول التذيابيه الت  طذون اييا الفئده المنواليده تد  ا ولدم 

ا خيددديي ،  ن المندددوال يعتمدددع عندددع بصدددوبي مباشددديي طقدددعيي علدددم الفئددده التددد  طلددد  أو طسدددبي الفئددده  أو
المنواليددده وكددد لك الحدددال بالنسدددبه للوسددديط إذا كانددد  الفئددده الوسدددطيه التددد  طحدددوي أكبدددي عدددعد مدددر 

 التذيابات ت  الفئه ا ولم .
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بصدوبي غيددي مباشديي بواسددطة و يمذدر إيجداد ايمددة المتوسدط الحسدداب  للجدعاول التذيابيده المفتوحدده 
 العلااه بير كلًا مر المتوسط الحساب  و الوسيط والمنوال وت  كما يل  :

 الوسيط (  –) المتوسط الحساب   3المنوال ( =  –) المتوسط الحساب  
3 ( X – Me) = ( X – Mo ) 

 ااذا كان المطلوب إيجاد أو طقعيي ايمة المتوط الحساب  اسيذون كالتال  :

  3 X – 3 Me = X - Mo 

3 X – X = 3 Me - Mo 

∴ X = 𝟑 𝐌𝐞−𝐌𝐨

𝟐
 

Mo = 3 Me – 2 X  

 والله المواي،،،

 :المحاضرة السابعة اسئلة

 وادكر عيوب ومميزات كل مقياس. النزعة المركزية، واذكر اهم  مقاييسها( عرف 1س

( العلاقة بين كل من 4( المنوال )3( الوسيط )2الحسابي ) ( المتوسط1اكتب الصيغ الرياضية لكل من  ) (2س

 المتوسط الحسابي والوسيط والمنوال
 اكمل الفراغات في الجمل التالية: (3س

( 2).... .................( 1هما : ) هناك طريقتان لتقدير قيمة المتوسط الحسابي في حالة البيانات المبوبة .1

..................... 
( 1)   يجاد المنوال من الجداول التكرارية بثلاث طرق هييمكن ا .2

...............................................................( ..........2................... )..............................  

(3................................................................................................ ) 
 

 في الجمل التالية: ن وجدإ( ضع علامة صح او خطأ مع ثم قم بتعديل الخطأ 4س
 ..  )        (........ بيانات غير مبوبهعند عرض بيانات ظاهرة ما في جدول توزيع تكراري يطلق على بياناتها  .1
 )       ( ......................عند تحديد الوسيط تكون الفئة  الوسيطيه هي الفئة الأقل تكرارا .................. .2
 (   ......    )    ................................. من اهم عيوب المتوسط الحسابي أنه يأخذ جميع القيم في الاعتبار .3
 ........    )       (......................................  غير الرقمية الوسيط في البيانات الوصفية استخدام لا يمكن .4
 .................    )       (....................   مجموع انحرافات القيم عن متوسطها الحسابي أكبر من الصفر .5
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